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Legújabb,
Este 5 órakor.

ferczel tábornok, a íőtáborbozi csatla­
kozási törekvésében tegnap az ellenségtől 
inegtámadtatván, azt hatalmasan megverte. 
Részleteket nem tudunk. A tábornok Lo- 
vas-Berényben van.

Délután 3 órakor.
Szemtanúk állítása szerint, Perezel Mór tá­

bornok Móron töl fi az éjét. Serege leirhatlanul 
lelkesedett.

E hírrel minden abbeli aggodalom , mintha e 
derék sereg az ellenségtől elinetszze s feltartóz­
tatva volna, megszűnik.

— Mák komáromi várparancsnok.
— A fővárost az egész nap kérésziül kasul 

húzódó honvéd-csapatok reggeli kedvetlen ke­
délyéből kiemelte.

Legyünk jó reményben.

Keresztessy Pál, volt tizedes, egy páratlanul 
derék, mesteri czéizóval ellátott, háromszáz lé­
pésnyire biztosan találó puskát, ahhoz való 60 
darab golyóval, küldött Pajor Ti tus százados úr­
hoz, a haza védelmére beadandót, kinek otthon 
nem léte miatt, a fegyver, szerkesztöségünkhez 
hozatván, mi azt örömmel rendeltetése helyére 
szolgáltattuk. Kár bnne e derék, 110 pengő fo­
rint árú fegyvert, nem olly ember kezébe adni, 
ki tökéletes lövő s gyakorlott vadász.

Pest, dec. 30.
Soha, mióta a világ annyi bolondnál bolon­

dabb hir nem kerengett, mint tegnap este óla 
Pesten.

Képzelhető, hogy c hírek közül, néhány száz 
kiszabadul a városból, minő carricalur-alakhau 
fog az a vidéken megjelenni.

A kormány végtelenül rőszül tesz, midőn bár- 
melly általános szerkezetű piacától sem ragasztat

az emberek mindenfelé suttognak, senkinek 
sincs jó kedve.

Épen az ad nómi élemenyt, hogy tegnap óta 
ulczáinkon mindenfelé húzódnak a teljes számú 
bataillonok.

Oörgei táboráról azt beszólták, hogy már teg- 
naP Bicskén volt, a mennyire mi tudjuk, ez nem 
Itfnz, sergünk Bicskén túl vön állomást, s többó 
barcz nélkül visszvonulni nem fog.

Sokan szörnyen csóválgatják fejőket e foly­
tonos visszavonulásokra. Mi azt természetesnek 
tar’juk, midőn védjük magenkut a nagyobbszámu 
ellenség elöl.

Jóvai a fővárostól az ellenség az elszórt csa-

j Patáikat mindenütt háromannyi erővel támadta 
! meS’ nem volt e£y állásunk sem biztos, mellyben 

az ellenség körül nem keríthetett volna.
Ezért kellett olly helyekre jönnünk, hol ösz- 

szehuzott erőnkkel működhetünk, s a inanövrirozó 
ellenség meglepetéseinek nem leendünk kitéve, 

j Bugára csak három út vezet, ezen utak töveit 
meglehetend védelmezni.

Ha a Duna be nem fagy, nekünk azon elő­
nyünk van, hogy Pesten a lánozhidon átjárhatunk 
az ellenség pedig nem, ha befagy, mind a két 
sereg mindenütt át mehet.

Hitelt érdemlő személyek szerént Perozel 
mái egyesült Görgeivel, úgy hogy most azon se­
reg u mi élcsapatunkat képezi.

Jól értesülték szerént a főhadiszállás tegnap 
Galya falu volt, Perczel pedig Kís-Béren innen 
Sárkányon szállásolt.

Mi történt azóta ! nem tudjuk.
Minket nem lepne meg az, ha sergünk egé­

szen Buda környékére vonulna; s úgy itt a fővá­
rosok árnyéka alatt küzdene meg az ellenség­
gel. — j

A visszavonulások alatt csak Bábolna mellett 
volt ütközet, hol az ellenség utócsapatunkból a 
Prlncz preusen gyalogságból vagy két companiát 
elmetszett a többitől. A seregnél várják, hogy 
ezen élvágott kétszázad ki foghatja magát sza­
badban1.

I ne elérkezett a nagy nap, az elhatározó perez.
Nem kell csüggednünk, sőt inkább várjuk be 

eredményeit azon intézkedéseknek, mellyeket a 
kormány megtett.

Pesten egyébaránt az átmenő bntaillonokon kí­
vül semmi sem mutatja, mintha itt közelében az 
élet halál harcza fogna vivatni.

Polgárok I
Eltölt ez év is, örömeivel és fájdalmaival 

együtt. I
E lap az utósó az 1848ikóviMarczius 15-ből.
Ha kivívtuk volna a győzelmet, ha nem kör­

nyezne többé veszély, avagy ha kedvünket lelnők 
a nekünk volt igazunk -féle gyermekek 
kérkedésekben, egy résumé e-jét adnók ez évi 
működéseinknek. |

De ezt nem tesszük.
Mert ha isten, szent ügyünk és ön szilárd ki­

tartásunk segélyével megérjük a diadalnak, a 
véggyözcleimick magasztosan nagyszerű ünnepi 
reggelét, akkor a kőzörömben, az átalános sza­
badság lelkesítő érzetében bizony senki sem mond­
hatná cl — tán cgyentlent kivéve — hogy nél­
küle c hazának szent ügye elbukott volna, hanem 
elmondhatnék mindnyájan, hogy a közügyét meg­
menté , győzelemre vezető a közakarat^ ,

Ha pedig isten megtagadva magát igasságos 
ügyünket veszni hagyná, akkor a közös temetkö- 
zés felelt még kevésbé mondhatná valaki, hogy 
igy és igy lehetett volna megmenteni a hont.

Ez év, mint mondók — az örömnek és 
fájdalomnak éve volt :

Egy nő vala az, ki legkedvesebb szülöttjét _
a szabagságot, a legnagyyobb testi és lelki megráz - 
kodás a legélesebb elő- és utófájdalmak alatt ho- 
zá világra, s a szülés után is még mindég láb - 
badoz.

De az anya egy anyaoroszlány, és szülöttje 
, oroszlányiig mdlyet ha ápolás hiánya vagy el- 
, lenségcs kezek gyilkos vasa meg nem öl, a vi- 
( dék uralkodájává fogunk felemelkedni látni a nél­

kül, azonban, hogy az uralkodáson a zsarnokság 
véres körmei látszanának.

I Azért fel magyar nép a végütközeí tán pár 
napok alatt lsend.

Es fel különösen népe Budapestnek, ki leg­
többet nyersz a győzelemmel, de mindent vesz­
tesz bukásunkkal.

I Halljon el évvel ez minden k/slelküség. gyá­
vaság és vétkes ingadozás.

Vesszen el minden önérdek sugalta bűnös 
határozatlanság, és átkos egyenetlenség.

Fel fel a viadalra I a sorompók már csak nem 
nyitvák, s az örök biró nem soká elfogja dörgeni 
„Laissez aller“ját.

Budapest még legkevesebbet szenvedett a sza­
badság születésének fá j dal mai bin , nyereménye­
it szép jövendőjének biztosítását csak nem in­
gyen kegyelemből nyeré.

Most itt az idő, midőn mind ezt tettekkel, tán 
vérrel kell megérdemelni.

Itt az idő, midőn Európa rajiunk függő sze­
mei látni fogják, ha Magyarország s különösen 
Budapest népe érti-e a szabadságnak d cső 
eszméjét? ha felfogja-e e szónak független­
ség üdvözítő jelentését és kincsbányáit ?

Vagy pedig csak egy léha sereg, inelly pén­
zes ládáiról felébb emelkedni nem tud, mellynek 
csak szája jár, de szivéből kihalt minden nemes 
érzemény, agyából kiszáradt minden szentebb 
eszme, szóval, olly nyomorult tömeg, melly szol­
ga lesz, mert egyébre nem való ?

Nem, nem I az ó év halni indul, és az nem 
lehet, hogy bűnei Őt túlélnék.

Az uj óv reggelén fclkelcnd a természet ün­
nepi fehérruhájában, és isten megáldaná ja az 
ügyet, melly mellett rgy egész nemzet áldozat­
ként fellépni kész, és a meggyilkolt polgárok 
szivvémiek patakjai gödröket fognak ásni gálád 
elleneink büszhödt testeinek!

ügy legyen.
Cscrnátoni.
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A Camarilla mint vendégem.
(Episode.)

Éj volt....
„Ha szobámban ára volna,
Épen tizet ütött volna “

Mint tegnap iram, épen a 8-dik levél átnézé­
sével foglalkoztam , midőn egyszerre egy soha 
nem érzett b ü z ; egy bizonyos vegyülnie a leg- 
különnemübb, mint tömjén, vér, kaszárnya, 
büdös sastojás és Pommade des dames szagok­
nak— üté meg orromat.

Es war mir so unheimlich, hogy ön­
kéntelenül hátratekinték és mit látók?

A Camarillát.
Éppen azon helyen, éppen szemközt velem 

s éppen azon toiletteben, mint először, még a 
nagy schwarczgelb schwal is a múlt alkalommal 
nálam hagyotthoz volt hasonló.

Bon soir madame, kezdém, hozzáfordulva 
meglepetésemből lassanként kiüdülten, niéltózta- 
tott kegyed a kulcs lyukán vagy pedig a kémé­

nyen besétálni.
Egyiken sem, de ez nem is taztozik a dolog­

hoz. Jövetelem oka következő. Bestellern, hogy 
Ferdinand lemondásáról, s a mi fiunknak Ferencz- 
Jósefnck felültetésiről olly inga'ag alacsony s 
többnyire ferde felfogású históriák szárnyalnak. 
Ezért iselhatározám a Mar cziust részeltetni a 
szerencsében, a megtörténtekről, úgy ezekünk­
ről is, egy hü képet adni, melly, hogy annál ért­
hetőbb legyen, rajzokkal is lesz kísérendő.

Miben úgy a lemondás, mint trónra léptetés 
körülményei és előzményei hiven elbeszélve!?. 

Közölje ön.
így szólva, az én szép vendégnöm, meri je­

lenleg szorosabban vizsgálva, arczát szüntelen 
változónak, s most egy vén banya, majd egy fi­
alni szép hölgy, ismét egy püspök vagy gene­
rális képét cameleonilag elötüntelőnek lenni lát­
tam, egy ritka csínnal készült könyvecskét ada át, 
mellyel felnyitva, benne első pillanatra is olly 
felséges rajzolatokat látók, hogy rajtuki nevel­
temben elmerülve, cszmúlésemkor a camarillának 
ismét csak hült helyét találtam-

Az átvett beszélynek ezime következő : 
December másodika.
Egy érzékeny história.
Rövid időn közlendjük, képeivel együtt.

Csernátoni.
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s isten tudja, még mi mindent nem csinálhatott 
velők.

De az már mindenek felett merkwürdig, mit 
felső táborunkról beszélnek.

Hogy mi az tulajdonképen, bizony ha hirte­
len megszoritnának, nem tudnék megmondani, 
ol'y annyira megzavarták fejünket a sok e len- 
ki'zö, s egymást lerontó állításokkal, de mellyel? 
kö/ül természetesen egyetlen egyse volt, mit 
mondója a legbizonyosabb, hitelesebb és igazabb 
tudósításnak ne állított volna.

Elbeszélték Görgői és Windischgriitz minden 
hadi titkait, hol áll, hová megyen, mit akar egyik 
és másik, mit mondott Windischgrátz , mit mon­
dott Görgői, mindent mindent az utolsó be­

tűtől.
Mi nem fáraszthatjuk az olvasót ezen legbiz­

tosabb és leghitelesebb tudósítások előadásával.
Csak az illy hirek terjesztői és elhivöinek 

teszszük azon kérdést: Hát csak annyira ismerik 
! e még Görgőit, hogy ö minden hadi terveit dem 
; ersten besten, ki a kávéházakban pletykálni szo- 
' költ, ki beszélje, - s hát csak annyira csmerik 
' még a kormányt, hogy ö a stratégiai mozdulatok­

ból valami nagy publicitást szokott volna csinál- 
1 ni ? — —

Denique annyi igaz és bizonyos az egész 
históriából, hogy a harczkoczka elvetésének per- 
cze óriásilag közéig, s tán a közelebbi számban, 
melly az uj év első napján jelenend meg, több és 
fontosabb tudósításokkal lephetendjük meg az 
olv, sót.

Pest, dec. 30.
Bezzeg, hogy beszélnek az emberek minden 

félét. —
A kávéházak tele vannak a legújabb és Bg- 

tarkább hirek gőzével. Mindé valami
újat, valami örvendetest, vagy valami aggasztót 
mondani cserébe annak, ki neki valami hasonló­
val állott elő.

Feljött a halálbaglyok napja. Vigan élnek, 
mert a sok hir közölt az ők költött aggasztó ha­
zugságaik is elcsúsznak.

És mi mindent beszélnek ?
Azt nem is említjük, mi tegnap már közbe­

széd tárgya volt, hogy öreg huszárunk Mészáros 
telyesen semmivé tette, körülvette, lefogy verezte,

Pest, december 30.
Azt régen mondogatja a magyar világ , hogy 

a hadügyministeri hivatalosztályoknál sok ollyan 
egyén van alkalmazva, ki a volt pecsovicsvilág- 
tiak ugyancsak ezégéres embere volt.... kik igy 
szólnak , nem szólnak hazugságot, mert ujjal ki 
lehet mutatni többeket, kiknek helyén bizony más 
becsületes nem nádtermészetii magyar ember is 
elfért volna....

És noha idegen hangzású név után nem lehet 
senkit in principle elítélni és azt mondani, hogy 
már eo ipso nem jó hazafi; — de szó, a mi szó, 
a hadügyministeriumnál sok olly mássalhangzó 
sokasága névvel találkozunk, mi az embernek ál­
talában nem tetszik.

Meghozza az idő a pillanatot, midőn gazdag 
alkalmunk lesz megismerni, hogy kik voltak ér­
demesek az ország méltánylására, addig nézetein­
ket ez ügyre vonatkozólag, cszólytclcnség volna 
részletezni. — Lássunk most tehát csai? egy pái 
példát:

A hadügyministerium gazdasági osztályánál 
több egyén, mint számvevői segéd van alkalma­
zásban, ezek nagyi észének első érdeme az, 
hogy ha valami idegen társaságukban reszt ven­
ne, azt lenne kénytelen hinni, hogy valamelly 
némettartomány tisztviselői között vagyon , mert 
társalkodási nyelvük mindig német.

Igaz; hisszük most mindnyájan , hogy a né­

nyelve német, szive és lelke pedig schwarcz gelb az 
illyen németek nekünk nem barátaink, de esküdt 
ellenségeink, és ezért azon status, melly ezt tud­
va az illyen egyént csak egy pillanatig is hiva­
talában megszenvedi, önvesztére kígyót táplál 
önkebelén.

Tegnap, azaz dec. 29-én szó volt a hadügy­
ministeri számvevői hivatalban Windischgriiczclo- 
nyomulásáról — és hazafiul aggodalmát nyilvá­
nít j ki egyik tisztviselő a felett, ha Windisch- 
grácz netalán Pestre foghatna betörni, hogy V i. 
minő kegyetlenségeket fogna itten véghezvinni a 
honszerctö hazafiakon slb.

És halld meg, oh nemzeti kormány ! — Egy 
Grosz nevű számvevői segéd örömét fejezé ki 
nyíltan Windischgriicznek előnyomulása felelt, sőt 
kiváná, hogy Windischgrücz Pestre is bejőjön, és 
reménységét is ki fej ezé, hogy be fog jőni, Win- 
disegriiez — ezen gazember szerint jó, be­
csületes ember, ki a jé s becsületes embereket 
nem bántja, cs ik a lázadókat, a magyarokat, mert 
ezen schwarzgelb kutya hite szerint, a magya­
rok lázadók.

így mert nyilatkozni 1848. dec. 29-én a had- 
: ügyministeri számvevői hivatalban Grosz, se­

gédszámvevő , ki ezen uj rendszer alatt a haza 
kenyerét eszi, s itt hizlalja magát, mig más be­
csületes magyar ember rúghatja a csillagot, mig 
valami hivatalba tud jutni.

A honvédelmi bizotmányt ezennel felhívom, 
hogy ezen schwarzgelb gazembert, hivatalából 
elmozdítsa, és érdeme szerint megbüntesse, és 
vigyázzon arra, hogy minden jött ment idegen 
szivű gazember ne túrja ki a hivatalokból az iga­
zi magyart.

Pest dec. 30.
Búcsút veszek tőled nemzetem tarka vogyil- 

1 etil anya várossá — Pest ! — meilynek csecse- 
mökint mellére hajoltam, s magamba szívtam né­
hány hetek alatt szived minden dobogásait, fe­
szült mellem örömtől bővült, vvred scocs lükte­
tésén veled örvendtem, mint vész elöl szülői kar­
jai közé futott gyermek; — ha akadozott az, ha 
sóhaj - hálátlanság feletti sóhaj tört ki szádon, 
remegtem, de érted imádkoztam, mint parton álló 
szűz, ki hánykódó habok köziil várja jegyesét.

Szemléltem telteidet, és bámultam a vezető 
kéz teremtő hatását. Hallottam lelkesítő beszéde­
ket, a történet ismerő Tausenau, a lélek rázó Szé­
kács, teremtő Ábrányi, s az indulatokon uralkodó 
Kossuth beszédeit, mellycknck hatása, mint reg­
geli harmat feléleszti a veszni indult növényeket 

is.--------
Készitél nemzetem! nr*ny érdem keresztet 

s felfüggesztőd az öntudattól úgy is boldogítóit 
mellekre.

Kötteted az arany könyvet hős fijaid nevok 
halhatatlanilására, nem milliók véres izzadsága 
val forrasztott kövekből készült obeliszk ez, 
nem a büszke Vclenczc , keleti kincsekkel vesz 
Ingeiéit, romlott nobili könyve, de egy szent ügy

Igaz; hisszük most mindnyáján , nogy a ne- , ...... -................... V >ilA yla
met elem jó elem, mert ügyünk igazságát átlátva, j felelt lelkesült nemzet, cseke y < c
velünk együtt érez, és pillanatra ezen hit az cm- ( emléke ez.
bért kibékültcti, - ámde nem békül l i az cm- De nemzetem ! készíttess meg egy U Y 
bor, hanem méltó haragra gyűl, ha látja, hogy , feketét, se.étcbbct a teremtés v-^ (cr„
országos hivatalban olly egyén élödik, kinek anya-' nél, Írd be abba feketébb belükkel,
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mészret, millyct hágy maga után, midőn felette az 
ötét megsemmisítő isten utósó mennydörgése örök­
re elhangzani fog, vagy inkább írd be lángoló 
vérrel, átkotkiáltó vérrel, azoknak vérükkel, kik 
a szabadságért elhullottak — azon hálátlan haza­
fiak neveit, kik — mint préda után keringő éhes 
sasok követik bőszül! elleneink haladó lépteit, — ' 
azoknak neveit, kik a súlyos beteg — de lclkem- 
re 1 — felépülő anyáról, c nemzetről eleve lerán­
gatott szemfcdclcn osztoznak, s pecsételd meg ^ 
végső leveleit, — mint álkothozó privilégiumot a 
nép javáért még talán elhulló dicsők sírhanljain 
siró kedvesek sóhajaival s véres könyüivcl. Ma­
gyarázd meg c neveket gyermekeidnek* hogy Ri­
koltsanak , mint üldöző rémtől, s légyen a felvi­
rágzott nemzetnek szájában átkos nevük, mint j 
minden káromlásoknak — bőszül! indulatokat esi- j 
lapító tömkelegé. I

De nemzetem! ha üt a kiengesztelés órája, j 
rejtsd el ez iszonyú könyvet, hogy a mindenha­
tó — e bocsálhatatlan bűnért no siettesse az em­
beri nemzet eltörlését, vagy tedd az elszórt, de 
hajdan magát isten választolt népének mondott 
zsidóság főpapjaként a nép bűnéért mcgáldo- 
zandó barom fejére, égesd meg azt, hogy igy, 
mint megtisztult nemzet, kiállott szenvedései után 
öröm hálát röhöghessen istenének — a magya­
rok istenének. — N. A.

Pest dec. 20.
— Csütörtökön december 28-kán tartatott 

meg a terézvárosi templomban is a nagyszombati 
hősük emlékét ünneplő gyásztiszlelct. Az ember 
szive faj c hideg részvéllcnség, e lanyha ünnep­
lés felelt!

Miért nem történt álalános figyelmeztetés a 
terézvárosi lakossághoz ez iránt? Vagy tudhat­
ja-e mindenki, lvgy épen csütörtökön, s épen 9 
órakor fog illy ünnepély tartatni?

Ha minden ház kapujára fel lehet ragasztani 
a sánczásás iránti figyelmeztetést, — miért ne le­
helne minden utcza sarokra illy szent tárgyú cm- 
lékeztelé.st függeszteni?

Ezt a plébános legjobban elintézhette volna. 
Igen de a plébános ! Neki tán kisebb gondja is 
nagyobb annál, hogy illy dolgot a közönséggel 
megkedveltessen. Legalább ezt gyanitatja a hideg 
ünneplés. Nem tarlá érdemesnek egyetlen egy 
szóval is megemlékezni az elesett hősök szent 
feláldozásáról. Egy hangot sem hallottunk tőle, 
im Ily tiszteletet az elhunytak iránt, s lelkesedést 
hasonló tényekre akart volna gerjeszteni a jelen 
voltakban.

Vagy talán ez a szárazon nyikorgó „rcqni- 
oscant in pace“ eléggé magyarázza a dolog mi­
voltát — ? —

De hagyjuk ez úttal a plébánost. Talán rá ke­
rül még a sor.

Most kiválólag csak a terézvárosi bíróságról 
akarunk megemlékezni.

Ennek maga viseleté ez alkalommal valóban 
bolránykozlató vala.

A szárazhidegen elkornyikált „requiescant“ 
után a sogédlelkészek egyike szószékre lép, a 
honvédelmi bizottmány felszólítását a léphez fel­
olvasandó.

Alig ej tó ki az első szót, s ime felszedödik az 
első pádban ült terézvárosi biró, esküdt és jegy­
ző, — s elhagyják az egyházat.

Valljon mi szorgos foglalatosságok lehető 
ezeknek, hogy épen c pillanatban távoznak a 
templomból.

S bármi nagy dolgok lelt volna is, példa adás 
képen is itt kellett volna maradniok, főleg olly 
helyen, hol a megjelent néhány nemzetőr tisz­
teken kívül, ők voltak az egyedüli nolabilitások.

S különösen a Terézvárosban kétszeres je­
lentőséggel bir a bírónak illy lépése. Mert tud­
nunk kell: hogy az itteni lakosság értelmetlenebb 
része annyi nyomatéket ád a blróház-s biró 
irányzatának, miszerint annak lépéseit okvetlenül 
követendő példáknak tekinti. Leginkább bebizo­
nyult ez a legközelebbi követválasztáskor, a mi­
kor t, i. számos együgyű és szűkkeblű ember i 
csak azért szavazott a pccsovics párt jelöltjére, 
mert biró uram, mint az összeiró választmány cl- ; 
niikc, jónak látta a biróháznál elnöki székből hi­
vatalosan Molnár mellett korteskedni, sőt a vá­
lasztás színhelyén a szavazatszedö asztal mellett 
is arczjátékkal és nyilvános megszólítással ked­
ves jelöltje mellett agitálni nem pirult..

Sok ember van, ki azt hiszi, csak az lehet jó, 
mit a biró tesz.

Illy körülmények közt minő hatással van a bí­
rónak eltávozása, elgondolhatni.

Sok lágy fejű igy gondolkozik, a biró elmegy, 
ö nem tanúsít részvétet, sőt odébb áll, hogy ne is 
hallja, mikép szólitatik fel a nép a haza megmen­
tésére ; tehát ez nem lehet jó dolog, úgy hát én 
is elmegyek, vagy ha meghallgatom is, nem adok 
rá semmit.

Igenis, illyen hatású illy lépés sok bárgyú 
emberre.

Minek nevezzük tehát e szemtelen távozást, 
ez valóságos reactio! S mi, azt szivünk teljes 
utálatával kárhoztatjuk.

A t. városi democrata klubi).

A bakonyi piros pántlikások.

Panonhalmán dec. 25-én
Polgártárs 1 régen nem látók egymást, ugy-e 

bizony ? Azóta a dolgok rettenetesen változtak.
Tudja ön, hogy katonává lettem, s tudja, 

hogy első napokban mindjárt váratlan eseménye­
ken mentem kérésziül.

És most tudja meg, hogy lelkem teljesen 
nyugodt.

Nyugodt, mert megszabadultam egy olly zász­
lóiéi, hol az előléptetések instantiák, és pátronu- 
sok által történnek; és most olly csapatnál va­
gyok, hol a jutalmat érdemek után osztják.

E csapat a bakonyi piros pánllikásoké 1 Ve­
zéreink Mcdnyánszki, és llüchlicz. Es e csapat­
nak illy vezérek kellenek.

E csapat a legeredetibb, és a legnagyobbsze-
rü hivalásu.

Mi a melleit, hogy a hadviselésben telemos 
részt veendőnk, még a nép political elvei fölölt 
is őrködünk.

Esküdtünk a köztársaságra!

Hallja-e polgártárs ! ? a mi imádságunk a
köztársaság.

Elképzelheti mennyire földuzzadt minden 
csep vérem, midőn a köztársasághoz életemet, és 
véremet köthetem.

Midőn katonává lettem, igy váltam el bará­
timtól : „Isten veletek, a miért csekély körben 
működőnk, jövőben azért fogok csatázni Europa 
színpadán. Jcrtek majdutínam! olt reálok dicső­
ség vár, neveitekre babér virul.“ Emlékezzetek 
szavaimra, ha majd hallani fogjátok, hogy a ma­
gyar köztársaságot a magyar hadse- 
r c g kiáltá ki.

Es buráién lelkesülvemondtak ament búcsúmra.
Most pedig egész Magyarország elölt elmon­

dom, hogy szavaim teljesülendenek.
Ne féljetek, hogy katonai despolia fog ebből 

következni? nem 1 a magyar köztársaság csak 
igy lehet szilárd.

Tudjátok-e, Hunyadi Mátyást, kik tették ki­
rályija? a katonák! és tudjátok mivé lett Hu- 
nyady Mátyás, és mivé lett alatta a magyar név, 
és a királyság 1 ?

Ne c lculáljatok ti repubiica ellenei, ne hoz­
zátok föl Romát, és Frnncziaországot.

Mi egyikkel sem vagyunk szoros atyafis ág- 
ban.

A magyar mindenben eredeti, ebben is az 
fog lenni.

A magyar a királyságot olly tiszteletben 
meg tudta tartani, minőben semmi más nemzet a 
föld kerekségén. És igy leszünk a köztársaság­
gal ie

A királyságot nálunk magok a királyok mocs­
kolták be, egy magyar kormányon pedig minden 
mocsok vérrel mosatik le, és e vérnek a királyok­
ból kell kiömlenie, ha a királyságban egy tisztes 
rcliquiát akarunk hagyni unokáinknak.

Életben pedig nekünk tiszta szűz kormány 
kell, ment minden mocsoktól és c kormány e köz­
társaság legyen.

Éljen a köztársaság !
Éljenek a bakonyi magyarok , kik ennek vé­

delmére lesznek olly lelkesek véröket fölajánlani, 
minők voltak apáink, a bemocskolt kir. trón meg­
védésében

Ne lepjen most hátra senki, van még vér ho­
nunkban, a nemzet tiszta vére. Hadd folyjon, ha 
kell, illy vér folyhat csak a magyar köztársasá­
gért.

Még egyszer ti bakonyi gyerekek 1 gyertek 
hozzánk, tűzzétek ki a piros pántlikát, esküdjetek 
vörös zászlónk alá, itt a harczi babér, és a haza 
jövője.

Isten önnel szerkesztő! Éljen a köztársaság 1
Tömör Ferencz.

Magyarország' keresztény papjai­
hoz.
December 18. 1848 

Tisztelendő atyák 1
Kérem önöket, minden erejükkel munkáljanak 

arra, hogy hazánkban a pogány habsburgi ház 
által a kereszténység elvei már tovább ne ve­
szélyeztessenek.
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Önök úgy látszik még nem tudják, hogy a 
koronás fok és ezek czafrangjai, a kereszténysé­
get tényleg megtagadták.

Ne legyenek önök közömbösök, és a nép küz­
dése iránt részvétének. Ha lesznek, akkor a nép 
jó vagy rósz sorsában, önöktől s az önök állal 
hirdetett istentől hideg meg vetéssel fordul el.

Vegyék önök kezükbe a keresztet, a nagy de­
mocrat szenvedésének c jelzetét, vegyék kö­
zökbe az evangéliumot is, a népek reményének 
e szent könyvét. Magyarázzák a nép elolt mind 
kettőt, és miután lelkesítettek, vezessék a népet , 
isten szent nevében hazánk pogány ellenségéi 

ellen.
Hidjék el önök, a mi harczunk csak folytatá­

sa azon nagy harcznak, mellyel Jézus apostolá­
nak, az emberiség Káinjai cl!cn kezdett meg.

Mi a Krisztusnak szenvedésekben! utódát a 
népet a királyságtól, a népek e nagy keresztjé­
től, akarjuk megszabadítani.

Elleneink tovább akarják a nagy keresztet 
egész népnek leroskadásáig bordozlatni.

Tisztelendő polgár társak! Ne tagadják meg 
a Krisztust ,s a népnek, molly a királyok alatt 
mindig a calvariát járta, n • legyenek Judássai.

Izgassanak democratic alapon moz ,o köztár­
saság megalapulására. Ha ezt nem teszik Ma­
gyarország 800 éves létöknek semmi nyoma nem 
lesz, s ha az ellenség a bibli lkat elrabolja m(,g 
azt sein tudják jövendőben. hogy keresztények 
voltunk, mint hogy eddig e'é minden instilutio-
ink, például a királyság s a t. - pogányok vol- 

--
Legyenek önök oily sok század után igaz ke­

resztények. Hirdessék a democratia rcligióját. 
Hogy mit legyenek, mcgl mi!ja önöket a Jézus o‘> 
az apostolok példája. Újra és újra kéri önöket a
Krisztustól tanult

Democrata és Repubhcanus.

veres kézzel megakadályozza. Csak fegyvc es 
nemzetőröknek lehetett e gyönyörű madarat a 
toronyból elűzni. E gyönyörű szép mákvirágnak 
neve R cisz (rézmives.) Ajánljuk öt a honvé­
delmi bizottmánynak.

Illiny Sándor.

hirdetések.

A legjobb Hajnövesztő és 
hajvészt gátló kenet:

IJgy a szőke, pirók és ősz hajat, barkót és 
szakáll sötétre színező miséggel is, újra készül­
ve kapható. Vesten : Nádorulza. Sz. 208. A hát­
só 1-sö emeletban sz. 12. köcsögjc i és 2. pf.
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Sajtó alatt vannak és
Einicli Gusztáv

könyvkereskedésében , Pesten , megjelennek a 
következő

eddigelő legjobbaknak elismert 
terjedelmesb hadi munkák:

TÁBOR! UTASÍTÁS.

ék
Előfizetés

„A Munkások újságára
A , Munkások újsága1, jövő 1849-ik évben is 

mostani alakjában folylaltalik. Félévi előfizetős 
2 fr. 24 kr. ezüst pénzben itt helyben valamint 
vidéken is. Megjel elik minden héten háromszor 
fél fél iven. Előfizethetni vidéken minden postán, 
helyben csak a kiadó Lukács lAszló-nál 
a „Marczius tizenötödike“ czimü újság hivatalá­
ban, országúton (Kun w ni der házban) a múzeum 
szomszédságában.

(Feld-Instruction.)
(i yal ogsá g. lo v asság és I üzérség
számára, az Olmülzben közelebb megj leni ere­

di ti német 2-dik kiadás után magyarilv . 
s kőnyomain tervvel. Előfizetési ura 3 fl.pp., ez. u 
munkának e yik része 4 tervvel még e folyó de­

cember hóban megjelenem!.

A gyalogság és lovasság

II4IH ZTVtHmXYA
TiiMik.i

mi n dI' n i*t‘ IId ü és feg> \ er/.t11 ü
liszt k basznál tára

ó 1. — 9. Kötet.
í Az eredeti német 2. kiadás után magyarítva.

Magyar kö- k zépp. vasul
n

Szerkesztő!
Egy mákvirággal szolgálhatok.
Balassa-Gyarmaton a jó ház. fiák elhatározták, 

hogy a drága honnak , c vészes mpokban haran­
gokkal fognak kedveskedni. Az evangelicusok 
a katholikusok , és az óhitüek egy egy harangot, 
a toronyból leszedetni, és a haza oltárára áldo­
zatul letenni szives készséggel elliatározák; a 
zsidók pedig két mázsa érczet Ígértek. A kato­
likusoknál és óbilüeknél f. lió 27-dik napján 
mindjárt le is szedték az Ígért harangokat. Mi­
dőn p.dig az evangélikusok szinte leszedni akar­
ták , az ottani egyházi curator! fegyveresen ta­
lálták a toronyban, hogy a harang leszedését fegy-

Naponkinti indulások 18'18-dik november 
í -söjélől fogva további rendelkezésig-

A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek leg­
alább egy negyed órával az elindulás előtt a pá­
lyaudvarában megjelenni.
Pestről Szolnok felé személy vont reggeli 7 óra.

„ ,, szenélyvon t dóiul. 1 óra.
S’.olr,okból Pcstr ■.

„ „ Személyvon.il reggeli 7 óra
15 perczkor.

„ „ Személyvonat délután 1 éra
15 perczkor.

Pestről Váczfulé reggel 7 óra 30 perez
„ „ délután 3 „

Váciról Postfelé reggel 9 „
„ ,, délután 5 „

A magyar középponti vasul 
igazgatósága által.

Nemzeti Szinház.

Pest, szombaton , december HO-kiín 1848.

Farka* Karoly jutalomjátékaul.
Huszadszor:

ERNA N 1.
,>Hgy opera 1 Ich .

Személyek
Errmni, bandita lönök — l-arkns Károly.
Don Carlos, spanyol király —- Keimt.
Don Hűi Gomez de Sitt a, spanyol grand Köszeghi. 
Elvira, unokahiiga és jegyese Hollósi Kornélia,
tiiovanna, Elvira dajkája Hubenainó.
Don Ricardo a király lovásza Bognár.
Jago, Silva lovásza — Kovács.
Hegyi lakosok. Banditák. Silva szolgái. Elvira hölgyei. 
Don Carlos lovagjai. Spanyol és német nemesek és höl­
gyek. Királyi api úti ok. Német katonák. Tíirlénelhcly : 
az első felv, Aragónia erdős bérezel, és Buy Gomez de 
Silva palotája, a 2-ikban ugyanazon palota, a 8-ban Aa­

chen, a 4-ben Satagosa,

Megjelenik e lap MINDEN ESTE. Előfizethetni e lapra Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országúton Kuncwalder-házbanj. — A vidéken a postahivatalok­

nál. EGYES SZÁM ára 3 kr. pp.

Felelős szerkesztő Pál fi Albert, — Nyomlatja ós kiadja Lukács László Országút, Kunewalder-ház.
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